

Práci předložila studentka: **Žaneta Lisá**

Název práce: **Raná stimulace nedonošených dětí**

Oponent práce: PhDr. Lenka Novotná

#### CÍL PRÁCE:

Cílem práce je teoretické zpracování a výzkumné zkoumání problematiky nedonošenosti a možností její kompenzace. Autorka bakalářské práce se o tuto problematiku zajímá a to je patrné i z charakteru práce. Náročné interdisciplinární téma téma postihuje autorka bakalářské práce nejen po stránce psychologické, ale i zdravotnické a medicínské. Zohledňuje aktuální trendy v porodnictví a v péči o matku a nedonošené dítě. Práce se věnuje zajímavé problematice, ale má rezervy, jak v oblasti obsahové, tak formální.

#### OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Práce je koncipována především v rovině teoretické, která tvoří velkou část práce. Jednotlivé kapitoly se opírají o vhodné publikace našich i zahraničních autorů, jsou využity i internetové zdroje. V osmi teoretických kapitolách jsou analyzovány aktuální poznatky z oblasti prenatálního a raně postnatálního období se zaměřením na vývoj nedonošených dětí a jejich stimulaci. Každá z kapitol je zpracována zajímavě a obsahuje nové přístupy v oblasti těhotenství a mateřství. Postrádáme detailnější postžení následků nedonošenosti na vývoj dítěte.

V teoretických kapitolách jsou prezentovány prostudované poznatky adekvátním a srozumitelným způsobem. Časté používání odborných medicínských výrazů mohlo být alespoň stručně vysvětleno - např. slovníkem latinských termínů..ap. Cenná je kapitola šesta o psychické a taktální stimulaci a jejím významu v péči o novorozence. Vhodnějším názvem je použití termínu „bazální stimulace“, který postihuje komplexní stimulaci dětí v raném období a častěji se používá.

Kladem práce je prezentace moderních přístupů v péči o nedonošence a formy její realizace v praxi.

Výzkumné šetření je metodologicky problematické, proto se autorka práce zabývá rozбором osobních zkušeností a zážitků pěti matek s využitím polostandardizovaného rozhovoru. Název „případové studie“ je nepřesný, chybí zpracování výsledků odpovědi zkoumaných respondentů a detailnější rozbor vývoje nedonošených dětí. Přestože je praktická část práce realizována na malém vzorku, výsledky svědčí o významných změnách v porodnictví a péči o nezralé děti.

#### FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Formální stránka práce, její úroveň, je snížena gramatickými chybami a nepřesnostmi – např. str. 5, 8, 13, 17, 31, ap.

Bakalářská práce je sice přehledná, ale množství odborných medicínských termínů v textu není dostatečně vysvětleno. Seznam literatury je dostatečně bohatý. Uvedené přílohy podrhují uvedený obsah práce. Citace jsou vhodně používány.

## STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITĚLE:

Téma práce o nedonošenosti je zpracováno s důrazem na psychologické aspekty. Práce postihuje řadu pozitivních trendů a změn v péči o matku a nedonošené dítě. Kladem je zájem studentky o problematiku i její aktuálnost. Práce prezentuje moderní přístupy v porodnictví a postihuje změny v péči o nedonošené dítě.  
Bakalářská práce splňuje všechny požadavky, proto ji doporučuji k obhajobě.

## OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY:

Do jaké míry a v čem se lišily nejvíce odpovědi matek  
Jaký je Váš názor na prevenci nedonošenosti

## NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

velmi dobře



PhDr. L. Novotná  
oponent práce

Datum: 22.4.2014